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 Σε αναμονή της απόφασης επί της  προσφυγής των εργοδοτών κατά
του  2%  από  το  Συμβούλιο  της  Επικρατείας,  τα  ΔΣ  των
συνδικαλιστικών και ασφαλιστικών φορέων των εργαζόμενων στην
Ενημέρωση  εκφράζουν  την  εντεινόμενη  αγωνία  των  32.000
ασφαλισμένων του ΕΔΟΕΑΠ -άμεσων και έμμεσων– σε όλη την Ελλάδα
και την ετοιμότητά τους απέναντι στην ακραία και ανάλγητη
προσφυγή  των  ιδιοκτητών  MME,  που  επιχειρούν  να  πλήξουν
ανεπανόρθωτα την επιβίωση του ασφαλιστικού φορέα του κλάδου
της Ενημέρωσης.

Σημειώνεται  ότι  στις  19  Ιουνίου  2020  ολοκληρώθηκε  η  νέα
Αναλογιστική Μελέτη για τον ΕΔΟΕΑΠ, από την οποία τεκμαίρεται
ότι η εργοδοτική εισφορά του 2% είναι απολύτως αναγκαία για τη
βιωσιμότητα του Οργανισμού. Η Μελέτη, όπως και η προηγούμενη, 
απεστάλη ήδη στην Εθνική Aναλογιστική Αρχή.

Ο  αγώνας  του  κλάδου,  με  διεθνές  πλέον  ενδιαφέρον  και  την
αμέριστη συμπαράσταση δημοσιογραφικών Ενώσεων και Ομοσπονδιών
(Ευρωπαϊκή και Διεθνής Ομοσπονδία Δημοσιογράφων,  ΕΟΔ – ΔΟΔ), 
μετράει  ήδη  δύο  χρόνια  από  τον  Ιούλιο  του  2018,  όταν  με
συντονισμένες ενέργειες όλων μας, απετράπη ο ξαφνικός θάνατος
του ΕΔΟΕΑΠ.

Στο πλαίσιο αυτό υπενθυμίζουμε το διεθνές κίνημα αλληλεγγύης
στη  στήριξη  του  ΕΔΟΕΑΠ  και  των  Ελλήνων  δημοσιογράφων  και
εργαζομένων στα ΜΜΕ, όπως αυτό εκδηλώθηκε και εκφράστηκε μέσα
από σειρά ενεργειών:

Ένα χρόνο πριν, στις 24 Ιουνίου 2019, στη συζήτηση επί
της προσφυγής στο ΣτΕ, παρών ήταν ο Γιουνές Μζαχέντ,
πρόεδρος της Διεθνούς Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων (ΙFJ),
εκπροσωπώντας 600.000 δημοσιογράφους από 140 χώρες και
187  Ενώσεις  Συντακτών,  αποδεικνύοντας  περίτρανα  το
διεθνές  ενδιαφέρον  για  το  μέλλον  του  ΕΔΟΕΑΠ.
Χαρακτηριστικά ο πρόεδρος της ΔΟΔ είχε αναφέρει ότι «Η
υπόθεση της εισφοράς του 2% για το δικαίωμα στην υγεία
των Ελλήνων δημοσιογράφων και όλων των εργαζομένων στα
ΜΜΕ  αφορά  όλους  τους  δημοσιογράφους  και  τους



εργαζομένους στα ΜΜΕ διεθνώς. Για αυτό παριστάμεθα στην
εκδίκαση, επιδεικνύοντας εμπράκτως την αλληλεγγύη μας»
ανέφερε  μετά  τη  λήξη  της  ακροαματικής  διαδικασίας,
επισημαίνοντας  ότι  «στηρίζουμε  τον  αγώνα  για  τη
διατήρηση του 2% ως αγώνα για την ελευθεροτυπία, τον
πλουραλισμό και την αξιοπρέπεια των δημοσιογράφων».
Την  αμέριστη  αλληλεγγύη  τους  στον  αγώνα  του  κλάδου
εξέφρασαν  οι  εκπρόσωποι  ενενήντα  τεσσάρων
δημοσιογραφικών συνδικαλιστικών Ενώσεων, που συμμετείχαν
στο  30ό  Παγκόσμιο  Συνέδριο  της  Διεθνούς  Ομοσπονδίας
Δημοσιογράφων στην Τύνιδα της Τυνησίας, κάνοντας ομόφωνα
δεκτό  το  επείγον  ψήφισμα  που  κατέθεσαν  η  ΕΣΗΕΑ  και
ΕΣΠΗΤ, για τη στήριξη του ΕΔΟΕΑΠ.
Ψήφισμα αλληλεγγύης υπέρ του ΕΔΟΕΑΠ και της εισφοράς 2%
έχει  εκδώσει  μεταξύ  άλλων  ευρωπαϊκών  και  παγκόσμιων
φορέων,  η  Διεθνής  Ένωση  Αυτοδιαχειριζομένων  Ταμείων
(ΑΙΜ)  –  που  εκπροσωπεί  200  εκατομμύρια  Ευρωπαίους
πολίτες.
Η  Ευρωπαϊκή  και  Διεθνής  Ομοσπονδία  Δημοσιογράφων  και
είκοσι μία Ενώσεις Συντακτών-μέλη της ΔΟΔ (IFJ), από τις
ΗΠΑ και  το Περού μέχρι τη Ρωσία, τη Μ. Βρετανία, την
Τουρκία, τη Σομαλία και την Αυστραλία, συνεχίζουν από
τότε  να  εκφράζουν  απρόσκοπτα  την  αμέριστη  αλληλεγγύη
τους  στο  αυτοδιαχειριζόμενο  ασφαλιστικό  ταμείο  των
εργαζομένων στα ΜΜΕ, αποδεικνύοντας το αμείωτο διεθνές
ενδιαφέρον για τον ΕΔΟΕΑΠ.

Πέραν  των  παραπάνω,  είναι  πλέον  πέραν  κάθε  αμφιβολίας  τα
στοιχεία και τα δεδομένα που καταδεικνύουν ότι οι εργοδότες,
που προσέφυγαν κατά του ΕΔΟΕΑΠ, και των ΤΕΑΣ/ΕΤΑΣ, πήραν ως
αντιστάθμισμα υψηλότερα οικονομικά κίνητρα από την επιβάρυνση,
που έχουν για το 2% υπέρ του ΕΔΟΕΑΠ.

Συγκεκριμένα, τα μέτρα για την στήριξη του Τύπου, τα οποία
θεσμοθέτησε η προηγούμενη κυβέρνηση, και η σημερινή κυβέρνηση,
διά  του  κυβερνητικού  εκπροσώπου  και  υφυπουργού  παρά  τω
Πρωθυπουργώ, Στέλιου Πέτσα, δεσμεύτηκε για την άμεση υλοποίησή



τους, σε σχετικές συναντήσεις με τις δημοσιογραφικές Ενώσεις
το πρώτο τρίμηνο του 2020,  μεταξύ άλλων, αφορούν:

Για τους ιδιοκτήτες τηλεοπτικών σταθμών:

Μείωση της φορολόγησης των εσόδων από τη διαφήμιση από
το 20% στο 5%, ποσοστό που αντισταθμίζει και το κόστος
των αδειών!
Επιδότηση 2 εκατ. ευρώ τον πρώτο χρόνο για τα τηλεοπτικά
σίριαλ, άλλα 4 για τον επόμενο και έπεται συνέχεια.

Για τους ιδιοκτήτες εφημερίδων πανελλαδικής κυκλοφορίας:

Τα 7,5 εκατ. ευρώ (6+1,5) που εγκρίθηκαν για το 2019,
για τη στήριξη του εντύπου Τύπου, και δεν έχουν δοθεί
ακόμη, με ευθύνη της πολιτικής ηγεσίας, η οποία όμως
δεσμεύτηκε  για  την  άμεση  υλοποίησή  τους  διά  του
κυβερνητικού  εκπροσώπου
Οι  ιδιοκτήτες  του  Τύπου  καρπώνονται  το  4%  επί  των
πωλήσεων, δηλαδή περίπου έξι εκατ. ευρώ ετησίως, με την
αντίστοιχη μείωση των κρατήσεων. Το συνολικό όφελός τους
δηλαδή, θα ξεπεράσει τα 10 εκατ. ευρώ, ενώ η επιβάρυνσή
τους από το 2% δεν ξεπερνά τα 3 εκατ. ευρώ!
Οι  ιδιοκτήτες  των  περιφερειακών  εφημερίδων  θα
επιχορηγηθούν με 4 εκατ. ευρώ ετησίως επί τέσσερα έτη.
Δηλαδή 16 εκατ. ευρώ συνολικά, ενώ δίνουν ψιχία στον
ΕΔΟΕΑΠ. Και η ρύθμιση αυτή βαίνει προς υλοποίηση με
δέσμευση  της  κυβέρνησης,  διά  του  κυβερνητικού
εκπροσώπου.

Το μήνυμα ενότητας και διαμαρτυρίας από όλες τις Ενώσεις, από
όλους τους εργαζόμενους στην Ενημέρωση, είναι πιο ξεκάθαρο από
ποτέ, διατρανώνοντας την ανάγκη διατήρησης της εισφοράς 2% που
καταβάλλουν οι εργοδότες των ΜΜΕ.

Όλοι  μαζί  καταφέραμε,  ο  ΕΔΟΕΑΠ,  το  αυτοδιαχειριζόμενο
ασφαλιστικό ταμείο των εργαζομένων στα ΜΜΕ, που δεν επιβάρυνε
ποτέ τον κρατικό προϋπολογισμό, να μετατρέπεται μέρα με τη
μέρα,  γοργά  και  εκσυγχρονιστικά,  σε  υψηλό  πρότυπο  και



πρωτοπόρο φορέα υγείας και επικούρησης. Προς όφελος της ίδιας
της  ενημέρωσης.  Για  κανέναν  λόγο  και  για  καμία  αιτία  δεν
πρέπει να ανακοπεί αυτή η πορεία.

Το έσοδο του 2% είναι ζωτικής και αποφασιστικής σημασίας όχι
μόνο για τη βιωσιμότητα του ΕΔΟΕΑΠ και των ΤΕΑΣ/ ΕΤΑΣ, αλλά
και για τη στήριξη του συνόλου των εργαζομένων στην Ενημέρωση
και των ιδιοκτητών. Η στήριξη των ανθρώπων της Ενημέρωσης, η
επιβίωση και αξιοπρέπεια των ασφαλιστικών τους δικαιωμάτων, 
όχι  μόνο  δεν  είναι  αντισυνταγματική,  όπως  ισχυρίζονται  οι
προσφεύγοντες εργοδότες, αλλά εμπεριέχεται στις πρόνοιες του
Συντάγματος, ως αναπόσπαστος πυλώνας της δημοκρατίας,

Το  βιώσιμο  μέλλον  του  ΕΔΟΕΑΠ,  σε  συνδυασμό  με  τα  μέτρα
στήριξης  του  Τύπου,  που  πρέπει  επιτέλους  να  υλοποιήσει  η
πολιτεία, καθώς και η υπογραφή συλλογικών συμβάσεων εργασίας
είναι το αλληλένδετο τρίπτυχο προάσπισης της δημοκρατίας μέσα
από μια αξιόπιστη ενημέρωση με  πλουραλισμό και δικαιώματα.

ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΝΑ ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ, ΝΑ ΟΧΥΡΩΝΟΥΜΕ ΤΟΝ ΕΔΟΕΑΠ με ευθύνη
και  αγώνα,  ως  αδιαπραγμάτευτη  ζώνη  διασφάλισης  για  την
ελευθερία της έκφρασης, τις ΣΣΕ και το δικαίωμα των πολιτών
για υπεύθυνη και ανεξάρτητη ενημέρωση.

Τα ΔΣ των Ενώσεων

 

Με την παράκληση να αναρτηθεί, δημοσιευθεί και μεταδοθεί.


